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Hodnotící kritéria                                                            

 splňuje splňuje 

z větší 

části 

splňuje 

z menší 

části 

Nespl- 

ňuje 

Problematika a cíl práce jsou zformulovány a 

odpovídají zadání a názvu práce. 
/    

Metody využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli 

práce a tématu. 

/    

Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.  

 

/   

Struktura práce je vyvážená a logická. /    

Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního 

přínosu. 

/    

Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.   /   

Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za 

použití správné terminologie. 
  /   

Autor správně cituje. /     

Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, 

seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a 

cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání). 

/     

 

 

Celkové hodnocení (slovně) 

Štěpán Jura si stanovil nesnadný úkol: v hutném přehledu prakticky vyčerpat 

problematiku neněmeckých příslušníků ozbrojených sil nacistického Německa v době 
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druhé světové války, a to s přihlédnutím nejen k jejich počtu, struktuře jednotek a 

bojovému nasazení, ale rovněž se zřetelem k sociálnímu původu a ideologickému 

smýšlení zahraničních dobrovolníků. Stranou nenechal ani instruktivní osobní příběhy 

význačných bojovníků za „novou Evropu“ z řad Nizozemců, Valonů, Francouzů a Finů.  

 

Tento záměr se autorovi víceméně podařil. Stručný, logicky strukturovaný a věcný 

výklad postihl alespoň v obrysech podstatné aspekty problematiky. Jistý problém 

spatřuji v heuristickém základu takto široce směřované a nesporně ambiciózní práce. 

S výjimkou obrazových materiálů z Bundesarchivu nepracoval Štěpán Jura ani 

s primárními (archivními) prameny ani například s dobovým tiskem. Jako pramenů tak 

využíval prakticky výhradně pamětí samotných dobrovolníků v nacistických službách, 

jejichž kritickou reflexi nepovažuji vždy za dostatečnou (např. kapitola o H. C. 

Vertonovi vychází z jediného pramene, jímž jsou paměti Vertona samotného!). Většinu 

informací čerpal ze sekundární literatury především angloamerické provenience. Tak se 

stalo, že bakalářská práce je po faktografické stránce prakticky závislá na jediném 

informačním zdroji, Littlejohnových Foreign Legions of the Third Reich z osmdesátých 

let minulého století. Škoda, že autor ve větší míře nepřihlédl k aktuálnější produkci 

z posledních let, a to nejen anglickojazyčné, ale především německé a francouzské. 

Výsledek se proto podobá více publicistické kompilaci nežli odborné historické 

rozpravě. 

  

Po formální a strukturální stránce práce včetně obrazové přílohy splňuje dané 

požadavky. Bohužel, její jazyková stránka je bědná. Pan Jura píše chudým, 

nevynalézavým jazykem a jeho text na mnoha místech působí spíše jako školácký 

překlad cizojazyčných předloh. Tato skutečnost stojí v pozadí nadstandardního 

množství prohřešků proti mateřštině. Na prvním místě jde o nesprávné používání 

velkých písmen v adjektivech (Německé ozbrojené složky, Nacistické Německo, 

Pancéřové pěsti), dále o vyšinutí z vazby či nelogické formulace („Měřit se s ní o tom 

může pouze Rudá armáda…“, s. 9). Takřka jako protektorátní reminiscence působí 

uplatňování německých místních jmen namísto jejich českých ekvivalentů, a to i u 

lokalit ležících (alespoň dnes) mimo Německo: „…byl přesunut do Pomořanska, kde po 

několika přesunech v prosinci 1944 skončil v Breslau… (s. 27). Vratislav navíc neleží 

v Pomořansku, jak by bylo možno soudit z citované věty.   

 

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.  
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